

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижмо-Печорского Уисполкома и Урожа Р.К.П. (больш.).

Выходит 1 раз в неделю. Год издания четвертый.

Плата за объявления:
за строку пегита в 40 букв
от Сов. уч.—8 к., от ч. орг.
илиц—15 к. об утере докум.
(небол. 5 стр.) 25 к. (зол.)

Адрес Редакции: с. Ижма,
Зыр. А. Обл., Типография.

№ 31 (146).

Воскресенье, 7 Октября 1923 г.

О Комитетах Взаимопомощи.

Перед вновь избранными Советами и их исполнительными Комитетами одним из важных вопросов стоит вопрос окрестяньских Комитетах Взаимопомощи. Комитеты Взаимопомощи на местах уже созданы, но работают еще неудовлетворительно.

Для чего создаются Комитеты Взаимопомощи?

В жизни деревни бывает много случаев, требующих материальной поддержки, помощи крестьянскому хозяйству. В поддержке нуждается и семейство красноармейца и инвалиды, еще более нуждаются в ней семья убитого на фронте. Помощь нужно оказать и хозяйству, пострадавшему от стихийных бедствий—надеж скота, пожар, наводнение, неурожай. Необходимо также принимать меры к предупреждению стихийных бедствий, а там ждут не дождутся поддержки беспризорные, нищенствующие, инвалиды. Все это требует расходов, требует наличия средств. И средства эти должны создать Комитеты Взаимопомощи. Это тем более необходимо, что ни один крестьянин, ни одно семейство не может дать гарантии в том, что сами они никогда не потребуют помощи, что для них не может наступить «черный день».

Средства Комитета Взаимопомощи создаются из обязательных взносов всех крестьян путем самообложения, из добровольных пожертвований отдельных граждан, штрафов, накладываемых на уклоняющихся от взносов, и от урожая, полученного с обработанных и засеянных земель, находящихся в ведении Комитета Взаимопомощи. Размер взносов для каждого крестьянина устанавливается сельскими волостными собраниями и этот взнос является обязательным для всех граждан данной волости или села и подлежит обязательному внесению. В случае упорного нежелания отдельных граждан вносить самообложение—по решению схода или собрания принимаются меры наказания, как-то: наложение штрафов, уплата обязательных взносов в двойном или тройном размере, прекращение денежной и трудовой помощи, временный отъезд в получении земельных и луговых угодий и т. д. к созданию фондов Взаимопомощи, а где таковые уже имеются, то к увеличению их, нужно приступить теперь же, не теряя времени.

Фонды эти могут расходоваться только Комитетом Взаимопомощи, при чем последний должен стремиться все время к увеличению фондов, а не к распылению их. Помощь нуждающимся должна оказываться путем временной ссуды с наложением хотя-бы и небольших процентов и только действительно нуждающимся в ней, потерпевшим от бедствий; как исключение допускается безвозвратная выдача пособия. Свободное наличие ценностей в Комитете Взаимопомощи может быть сдаваемо под проценты государственным и кооперативным торговым учреждениям.

Фонды взаимопомощи являются собственностью самого крестьянства и предназначены исключительно на удовлетворение его нужд. Поэтому крестьяне должны

зорко следить за деятельностью Комитетов Взаимопомощи, а последние обязаны, кроме представления сведений в Уотсбез, не реже одного раза в месяц отчитываться перед гражданами как в поступлении, так и в расходовании общественных средств.

Крестьянское население уезда должно оказывать всемерное содействие Комитетам Взаимопомощи в их работе, так как эта взаимопомощь есть самый верный путь к поднятию крестьянского хозяйства, к избавлению его от вечных спутников—нужды, горя и беды.

Германская промышленность «процветает».

Рурский разбой длится уже более полугода.

За это время французские налетчики расстреляли по суду и без суда сотни рабочих и других германских граждан. Много тысяч немцев, не подчинившихся распоряжениям французских властей, выброшены из Рура. Их квартиры заняты французскими офицерами и чиновниками.

Германская промышленность как в Руре, так и в прочей Германии приведена в полнейшее расстройство. Финансы Германии в худшем положении, чем были у нас в самые худшие времена. Безработица достигла громадных размеров. Здесь Германия переживает Авглию, в которой более миллиона безработных.

Все это известно хорошо всему миру. Но французский оберналетчик Пуанкаре как будто этого не знает и не видит.

Недавно в своей речи он заявил. Германия не желает платить по причине своей „злой воли“, хотя германская „промышленность процветает“.

Конечно, Пуанкаре сам не верит в „процветание“ германской промышленности. Да ему и крупным французским промышленникам нужно не „процветание“, а как раз полное разрушение германской промышленности. Французские металлургические короли хотят захватить навсегда рурские копи и господствовать тогда над всей европейской промышленностью.

Их то ливию и гнет Пуанкаре, стремящийся к полнейшему разрушению германского народного хозяйства.

Иной план у Англии. Англия, хочет с Германией торговать. А для торговли надо, чтобы германское народное хозяйство сохранилось и развивалось. При этом Англия, конечно, не отказывается от германской контрибуции. „Германия должна платить в пределах своей платежеспособности“.

Свой план английское правительство формулировало в особой ноте, переданной недавно Франции, Бельгии, Италии, Японии, а также „для сведения“ С. А. Соед. Штатам. По поводу своего плана Англия ожидает „заклочения“ от своих союзников.

Начался новый период безконечных переговоров по поводу английской ноты. Эти переговоры будут продолжаться наверно, целые недели. А французские налетчики, будут по прежнему выжимать из Германии соки своим „испытанным“ способом. Разрушение Германии будет продолжаться, страдания широких масс Германии будут все более возрастать.

Когда и чем окончится англо-французский спор?

Английский и французский способы резко отличаются один от другого. Англия могла бы попытаться разрешить спор силой оружия. Но у Франции сильнее воздушный и подводный флоты. Правящая Англия боится, кроме того, рабочей революции.

Англо-французский спор, повидимому, будет тянуться долго. Пока английские и французские империалисты не заключат какого либо компромиссного соглашения.

Но, во всяком случае, у Франции больше козырей. Германия должна быть готова к худшему. Германский рабочий должен сделать из этого соответствующие выводы.

Б. П. Данский.

ПОСЛЕДНИЕ НОВОСТИ.

В Германии назревают события. Бененое падение немецкой марки, недостаток продовольствия, налоги, расстройство всей экономической жизни—вызвали революционное движение. По этому поводу „Правда“ в передовице „Развитие германского кризиса“ пишет:

„Германия сейчас на распутьи. Теперешнее правительство бессильно. На очереди диктатура либо правых националистов,

либо пролетариев. Правительство не может решить ни одной задачи за исключением выпуска большого количества воззваний, слезливых—по адресу капиталистов и угрожающих—по адресу рабочего класса. Решив на капитуляцию перед Пуанкаре (Французский премьер Ред.), правительство Эберта взяло грозный тон против нарушителей порядка „справа и слева“. Так грозил и Керенский. Финансы, оружие, военная сила, полиция находятся фактически не у правительства, а у националистов фашистов и Стиннеса. Это—сила.

С другой стороны—рабочий класс с организациями, растущим влиянием коммунистов, дружинами. Это—тоже сила. У правительства остался только юридический ярлык.

Такова политическая обстановка. Капитуляция уже не поможет. Лавина политических антагонизмов растет с каждым днем. В двери стучится гражданская война“.

В другой переовице—„Германская революция и империализм“—читаем:

„Победителем в этой борьбе по всей вероятности окажется пролетариат. Но на другой день после победы—пролетариат Германии очутится лицом к лицу с могущественным врагом—иностранным капиталом. Франция попытается создать из Баварии и Рейнской области Дон и Кубань. Английский флот постарается превратить балтийские порты Германии в немецкий Архангельск... Польша возможно ударит на нас, как на друзей германского пролетариата.

Поражение германских рабочих означало бы для нас начало громадных бедствий. Если империалисты не стесняются снять рубашку с буржуазно-демократической Германии, то они сдерут ее у нас вместе с кожей. Это должны знать все народы СССР.

Что-же должны мы делать. Прежде и раньше всего—беречь мир. Но если попробуют нас шпунать штыками, мы должны дать отпор раз навсегда. Мы должны готовиться к худшему укрепляя нашу внутреннюю и внешнюю мощь. У нас, также как и у немецких товарищей, много врагов, но есть миллионы и друзей. Организация пролетарских сил—очередная задача дня“.

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬЕТОН.

На всякий вкус.

— Ну, братцы, и попой нынче в Москве разведосы! От сырости, что ль?

— Попу нынче во. Потому,—церквей очень уж много...

— Нешто еще построили? Ведь их и раньше, говорят, сорок сороков было!

— Дураков—сорок сороков! Рази об этих я церк-

вах? Я насчет того, что Живая, вот, церковь объявилась...

— Ну!

— Ну, стало быть, и Мертвая есть. А еще—Церковное Возрождение...

— Ну!

— „Свободная, Трудовая“ опять же... Ну, попу и лафа: водись, в какой хомы!..

— Это ты правильно. На каждую по дюжине,—так и то сколько!

— То—то и оно... Одни—в новой, стало быть, другие—в Мертвой приспособились, третьи—в Возрожденный околачиваются... На всякий скус.

— Так. И скус-то равный, значит, у них?

— Кому что нравится. Один—в Мертвую норovit, другой—в Живую...

— Так, так. А где их всего—то больше, к при-меру?

— Попов-то?

— Не рабочих же!

— Больше-то где?..

— Ну, да. В Живой, в Мертвой, или в этой... как, бишь, ес?..

— Всего-то больше их где?..

— Да ведь битый час спрашиваю! Не знаешь, на видал,—ну, так и скажи!

— Видал я! Больше-то всего в Ревтрибунале их было: на подсудимой скамье...

Грамен.

ПО СОВЕТСКИМ РЕСПУБЛИКАМ.

Здоровье т. Ленина.

Т. Зиновьев на пленуме Петрогорского сообщил:

— Положение т. Ленина неизмеримо улучшилось. В скором времени Ильич снова станет к рулю правления.

Амнистия.

В ознаменование образования Союза Советских Социалистических Республик объявлена амнистия, предусматривающая возврат к труду тех рабочих и крестьян, которые совершили преступления под влиянием тяжелых условий, а также некоторых категорий инвалидов, красноармейцев, дезертиров и прочих граждан.

Новые залежи магнитного железняка.

При прохождении судов через некоторые пункты Кольского залива замечено, что магнитная стрелка компаса делает неожиданно резкий скачек в сторону. Произведенными разведками выяснено, что причиной аномалии являются колоссальные залежи магнитного железняка на Кольском полуострове. По размерам и мощности мурманские запасы железной руды не уступают курскому железнюку. По дальнейшему исследованию мурманского железняка в настоящее время работает экспедиция, которой уже установлено, что залежи достигают многих миллионов пудов и что руда такого же качества, как и обнаруженная в Курской губернии.

ПО КОМИ ОБЛАСТИ.

Народное просвещение.

В связи с укреплением дела народного образования на очередь стал вопрос о переподготовке школьных работников. Переподготовка началась большими курсами, которые дали удовлетворительные результаты и снабдили учителей известным запасом знаний.

В отношении дальнейшей работы в этом направлении „Югд Туй“ в № 161 пишет: „Выработан дальнейший план по переподготовке учителей, план утвержден Президиумом Обисполкома. Работа по переподготовке признана Президиумом ударной и расходы будут производиться в первую очередь.“

План переподготовки следующий:

- 1) Устройство курсов для учителей Удоры.
- 2) то же для учителей Ижмы.
- 3) Конференция школьных работников школ II ступени и старших классов школ семилеток.
- 4) Конференция дошкольных работников и руководителей детдомов“.

МЕСТНАЯ ЖИЗНЬ.

Давно бы следовало.

По инициативе уездного военкома т. Торлопова в Ижме создана комиссия для организации культурного шефства над красноармейцами гарнизона Ижмы. В состав Комиссии вошли представители УВК, УИК, Профсоюза Всеработпрос, Полятипросвета и Редакция газ. „Красная Печора“.

4 октября в Нардоме состоялось торжественное заседание по этому случаю, на котором присутствовали все красноармейцы и военнослужащие гарнизона, а также граждане, проходящие допризывную подготовку. Ряд выступавших ораторов выяснил значение шефства вообще и наметил мероприятия, подлежащие проведению в жизнь культурным шефом—Всеработпросом. После торжественного заседания любительским кружком был поставлен спектакль. Шляпница „Месть Судьбы“, оставившая хорошее впечатление. *Присутствовавший.*

Долг каждого.

Наша газета „Кр. Печора“ существует главным образом на субсидии хозяйственных и торговых организаций уезда. Не лучше ли было бы нам, читающим газету, под-

писаться на нее и предложить то же самое всем сознательным гражданам. От этого не проиграем и мы, благо газета не только дорого стоит, и Редакция освободится от постоянного изыскивания средств на покрытие расходов.

Кто первый подпишется?

Н. Г.

В Ижме.

30 сентября в Ижме происходило общее собрание граждан. На собрании присутствовало около 180 человек. Из них 60—70 женщины.

По докладу о международном и внутреннем положении вынесена резолюция, в которой говорится о необходимости быть всегда готовыми к встрече незваных гостей (врагов), для чего нужно усилить военную мощь Страны и создавать могучий воздушный флот. Новому Совету поручается открыть запись в члены Общества Друзей Воздушного Флота. Собрание считает долгом каждого—помочь, появившимся после войны и голода, многочисленным калекам и сиротам, оставшимся без крова и призора, а также и всем, томлящимся в тюрьмах капиталистических государств, борцам за освобождение рабочего класса.

По ознакомлении с повесткой работ волс'езда собрание постановило в отношении укрепления крестьянских Комитетов Взаимопомощи подтвердить свое постановление от 25 марта с. г. Вновь избранному Совету поручило оказывать содействие Ком. Взаимопомощи по сбору установленных взносов, а самому Комитету срочно приступить к работе. Признавая необходимость поддержания школ в волости, а также констатируя, что Рабоче-Крестьянское Правительство, благодаря разрухе, не может полностью обеспечить школы, собрание предложило вновь избранному Совету заключить договор о содержании школы с Отделом Народного Образования. Кроме того, принимая во внимание систематическое непосещение гражданами общих собраний и опаздывание на них, постановлено: взыскивать за непосещение или опоздание на собрание штраф в размере 3 рублей золотом в пользу волсовета.

В Ижемский волсовет избрано 28 членов, из них 10 коммунистов и 5 женщин.

Наша почта.

Обиженным—Заметка „Не слишком-ли“ передана в Уком Р.К.П. (6-ов).

Издатель: Ижмо-Печисполком.

Отв. Редактор Е. Харьков.

Зыроблит № 138, т. 250 экз. Ижмо-Печорская Сов. Типография, с. Ижма